

ИСТИЯ ТРУДА

ОРГАН СЛАНЦЕВСКОГО РАЙКОМА ВКП(б)
АЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

876 | Пятница, 28 апреля 1950 г. | Цена 15 коп.

Да здравствует великая партия большевиков, партия Ленина—Сталина, закаленный в боях авангард советского народа, вдохновитель и организатор наших побед!

Под знаменем Ленина, под водительством Сталина—вперед, к победе коммунизма!

(Из Призыва ЦК ВКП(б) к 1 Мая 1950 года)

ПРИЗЫВЫ ЦК ВКП(б) к 1 Мая 1950 года

а здравствует 1 Мая — день солидарности трудящихся мира, день братства народов стран!

Рабочий привет всем народам, борющимся за мир, за демократию, за социализм! Рабочий привет странам народной демократии, идущим по пути строительства коммунизма!

а здравствует великий китайский народ, державший историческую победу в против империализма и его гоминидов! а здравствует Китайская компартия, шедшая китайскому народу путь к социализму!

Привет народам Югославии, ведущим непримиримую борьбу против фашистского режима Тито, против лакеев империализма!

Пусть живет и здравствует единая, немая, демократическая миролюбивая нация!

Грудящиеся всех стран! Разоблачайте пыльные планы поджигателей войны! Расщепите и укрепляйте могучий фронт столиц мира! Защита мира — дело всех народов мира!

Да здравствует дружба народов Азии и единенных Штатов Америки и Советского Союза в их борьбе за мир во всем мире!

Братский привет народам колониальных зависимых стран, борющимся за свою и независимость!

Слава Вооруженным Силам Советского Союза, стоящим на страже мира и безопасности нашей Родины!

Да здравствуют советские пограничники — зоркие часовые священных рубежей Родины!

Слава Героям Советского Союза и Героям Социалистического Труда — лучшим и дочерям нашей Родины!

Рабочие, крестьяне и интеллигенция Советского Союза! Шире развертывайте спортивское соревнование за досрочное выполнение народнохозяйственного плана года!

Трудящиеся Советского Союза! Боритесь за дальнейший технический прогресс в промышленности, на транспорте, в сельском хозяйстве! Внедряйте новую технику, совершенствуйте технологию производства! Непрерывно повышайте производительность труда — основу дальнейшего снижения цен на товары массового потребления!

Рабочие и работницы, инженеры и техники! Добивайтесь лучшего использования основных и оборотных средств! Боритесь за строжайшую экономию сырья, материалов, топлива и электроэнергии! Снижайте

те себестоимость, улучшайте качество продукции!

17. Рабочие и работницы, инженеры и техники угольной промышленности! Боритесь за полную механизацию всех процессов добычи угля! Быстрее стройте новые шахты! Дадим больше угля для народного хозяйства страны!

18. Рабочие и работницы, инженеры и техники нефтяной промышленности! Выше темпы добычи и переработки нефти! Быстрее бурите скважины и осваивайте новые нефтяные месторождения! Больше нефти и нефтепродуктов для социалистического хозяйства!

19. Рабочие и работницы, инженеры и техники металлургической промышленности! Обеспечим новый подъем производства металла! Максимально используйте мощности агрегатов и механизмов! Осваивайте опыт передовых металлургов! Дадим стране больше чугуна, стали, проката, цветных металлов!

20. Рабочие и работницы, инженеры и техники электростанций! Увеличивайте выработку электроэнергии! Быстрее вводите в строй новые энергетические мощности! Обеспечим бесперебойное снабжение народного хозяйства электроэнергией!

21. Рабочие и работницы, инженеры и техники предприятий машиностроения! Оснащайте народное хозяйство страны передовой техникой! Быстрее вводите в действие новые производственные мощности! Больше машин для промышленности, транспорта и сельского хозяйства!

22. Рабочие и работницы, инженеры и техники автомобильной и тракторной промышленности! Всемерно увеличивайте выпуск автомобилей и тракторов!

23. Рабочие и работницы, инженеры и техники химической промышленности! Боритесь за внедрение новой передовой технологии! Увеличивайте производство минеральных удобрений! Больше химических продуктов для народного хозяйства страны!

24. Рабочие и работницы, инженеры и техники судостроительной промышленности! Овладевайте новой техникой судостроения! Быстрее стройте новые корабли! Создадим могучий флот Советской державы!

25. Рабочие и работницы, инженеры и техники — строители! Быстрее вводите в строй новые предприятия, жилища, культурно-бытовые учреждения! Повышайте механизацию строительных работ, снижайте стоимость и улучшайте качество строительства!

26. Рабочие и работницы, инженеры и техники промышленности строительных материалов! Быстрее вводите в действие и осваивайте новые производственные мощности! Увеличивайте производство цемента, кирпича,

ча, стекла, кровельных, облицовочных и других материалов!

27. Рабочие и работницы, инженеры и техники лесной и бумажной промышленности! Шире внедряйте механизацию на лесозаготовках! Всемерно увеличивайте заготовку и вывозку древесины! Дадим стране больше лесных материалов и бумаги!

28. Рабочие и работницы, инженеры и техники легкой промышленности! Больше тканей, обуви, одежды, трикотажа и других товаров для населения! Боритесь за экономию сырья, за высокое качество и широкий ассортимент товаров массового потребления!

29. Работники пищевой, мясно-молочной и рыбной промышленности! Расширяйте производство продуктов питания, улучшайте их качество! Больше сахара, масла, мяса-молочных, рыбных и других продуктов для населения!

30. Работники местной промышленности и промыслового кооперации! Выпускайте больше изделий из местного сырья! Повышайте качество товаров широкого потребления! Лучше обслуживайте бытовые нужды трудящихся!

31. Рабочие и работницы, инженеры и техники городского хозяйства и жилищного строительства! Повышайте темпы и улучшайте качество жилищного и культурного строительства! Боритесь за благоустройство городов и рабочих поселков!

32. Работники железнодорожного транспорта! Увеличивайте погрузку, ускоряйте оборот вагонов, снижайте себестоимость перевозок! Шире распространяйте передовые методы труда! Повышайте темпы и качество железнодорожного строительства! Лучше обслуживайте пассажиров!

33. Работники морского и речного флота! Увеличивайте объем перевозок, ускоряйте оборот судов! Быстрее доставляйте грузы для народного хозяйства! Образцово проведем навигацию 1950 года!

34. Труженики сельского хозяйства! Умножайте успехи социалистического земледелия и животноводства! Боритесь за успешное проведение весеннего сева и других сельскохозяйственных работ в лучшие агротехнические сроки! Создадим обилье продовольствия для населения и сырья для легкой промышленности!

35. Колхозники и колхозницы, рабочие и работницы МТС и совхозов, специалисты сельского хозяйства! Добивайтесь получения высоких урожаев на всей площади посевов колхозов и совхозов! Широко внедряйте в практику достижения передовой сельскохозяйственной науки! Умножайте ряды передовиков земледелия и животноводства!

(Окончание см. на 2-й стр.)

ПРИЗЫ ВЫ ЦК ВКП(б)

к 1 Мая 1950 года

(Окончание. Начало см. на 1-й стр.)

36. Колхозники и колхозницы! Умножайте общественное богатство колхозов, укрепляйте дисциплину труда! Свято соблюдайте Устав сельскохозяйственной артели—основной закон колхозной жизни!

37. Трактористы, комбайнеры, механики МТС и совхозов! Боритесь за высокую выработку на тракторах и комбайнах! Повышайте качество полевых работ, добивайтесь получения высоких урожаев!

38. Колхозники и колхозницы, рабочие и работницы совхозов, зоотехники и ветеринарные работники! Всемерно развивайте общественное животноводство, увеличивайте поголовье скота при одновременном повышении его продуктивности, создавайте прочную кормовую базу для животноводства!

39. Работники сельского и лесного хозяйства! Боритесь за досрочное выполнение планов полезащитных лесонасаждений в степных и лесостепных районах! Быстрее внедряйте травопольные севообороты, шире развертывайте строительство прудов и водоемов! Обеспечим высокие и устойчивые урожаи!

40. Работники советской торговли, кооперации, общественного питания! Всемерно развертывайте культурную советскую торговлю в городе и деревне! Улучшайте обслуживание советского потребителя!

41. Служащие государственных учреждений! Улучшайте работу советского аппарата, укрепляйте государственную дисциплину, чутко относитесь к запросам и нуждам трудающихся!

42. Работники советской науки! Обогащайте науку и технику нашей Родины новыми исследованиями, открытиями и изобретениями! Крепите связь науки с производством!

43. Работники литературы, искусства, кинематографии! Повышайте уровень своего мастерства, создавайте новые высокондейные художественные произведения, достойные великого советского народа!

44. Учителя и учительницы, работники народного образования! Вооружайте учащихся прочными знаниями основ науки! Воспитывайте нашу молодежь в духе советского патриотизма! Готовьте культурных, образованных граждан социалистического общества, активных борцов за коммунизм!

45. Медицинские работники! Улучшайте качество медицинского обслуживания населения! Внедряйте достижения советской медицинской науки в практику! Боритесь за образцовую работу лечебных и санитарных учреждений!

46. Окружим всенародной заботой инвалидов Отечественной войны и семьи героических советских воинов, отдавших свою жизнь за свободу и независимость нашей Родины!

47. Советские профсоюзы! Шире развертывайте социалистическое соревнование за досрочное выполнение народнохозяйственного плана 1950 года! Распространяйте опыт новаторов производства! Проявляйте неустанный интерес о повышении материального и культурного уровня жизни рабочих и служащих! Да здравствуют советские профсоюзы—школа коммунизма!

48. Советские женщины! Боритесь за дальнейший расцвет народного хозяйства, культуры нашей Родины! Да здравствуют советские женщины — активные строители коммунизма!

49. Да здравствует ленинско-сталинский комсомол — передовой отряд молодых строителей коммунизма, надежный помощник резерв большевистской партии!

50. Советские юноши и девушки! На устанио овладевайте передовой наукой, техникой, культурой! Будьте стойкими и сильными, готовыми преодолевать любые трудности! Самоотверженно трудитесь на благо нашей Родины!

51. Пионеры и школьники! Овладевайте знаниями, готовьтесь стать стойкими борцами за дело Ленина—Сталина!

52. Коммунисты и комсомольцы! Будьте в первых рядах борцов за новый мощный подъем хозяйства и культуры, за дальнейшее укрепление могущества Советского государства!

53. Да здравствует наша великая Отечественная Родина — твердыня дружбы и славы народов нашей страны!

54. Да здравствует великая партия большевиков, партия Ленина—Сталина, заглавленный в боях авангард советского народа, вдохновитель и организатор наших побед!

55. Под знаменем Ленина, под водительством Сталина — вперед к победе коммунизма!

Центральный Комитет Всесоюзной Коммунистической партии (большевиков)

Знаменательная веха в борьбе за социализм

(К двадцатипятилетию XIV конференции РКП(б)

Двадцать пять лет тому назад, 27 апреля 1925 г., открылась XIV конференция большевистской партии. Товарищ Сталин в своем докладе активу Московской организации РКП(б) об итогах работ XIV партийной конференции указал, что разнообразные вопросы, обсуждаемые на конференции, можно свести к шести группам. Первая группа — это вопросы, касающиеся международного положения; вторая — вопросы, касающиеся очередных задач коммунистических капиталистических стран; третья — вопросы, касающиеся очередных задач коммунистических элементов колониальных и зависимых стран; четвертая — вопросы о судьбах социализма в нашей стране в связи с международной обстановкой; пятая — вопросы, касающиеся нашей партийной политики в деревне и задач парторговодства в новых условиях; шестая группа — вопросы, касающиеся металлопромышленности.

Наше государство находилось в то время в весьма сложных условиях международной и внутренней обстановки. Революционный налогоческий пролетариата, начавшийся после первой мировой войны и Октябрьской социалистической революции в ряде европейских стран (Германия, Италия, Болгария и др.), был отбит буржуазией, поддержанной вождями соглашательских социал-демократических партий.

В Европе началась временная частичная стабилизация капитализма, не устраивая, однако, основных его противоречий, а, наоборот, обострявшая их и подготовившая новый взрыв противоречий, новые кризисы в странах капитализма.

Стабилизация Советского Союза коренным образом отличалась от временной, частичной стабилизации в капиталистических странах. Она означала новый рост хозяйственной и политической мощи страны социализма. Восстановление народного хозяйства в СССР приближалось к концу. Крупная промышленность давала в 1925 году уже около трех четвертей

довоенного производства. Успешно выполнялся план электрификации страны. Укреплялись коммунистические позиции социализма в народном хозяйстве. Улучшилось материальное положение рабочих и крестьян. Значительно выросла политическая активность масс, авторитет и влияние партии в народе. Еще более окрепло пролетарское государство. Влияние Советского Союза среди трудящихся масс во всех странах мира усилилось. Укрепилось и международное положение нашей страны.

Перед большевистской партией и рабочим классом СССР в новых исторических условиях, при затяжке пролетарской революции в капиталистических странах, вставал, как непосредственная практическая деятельность, вопрос о судьбах социализма в нашей стране: возможна ли построение социализма в СССР в условиях НЭПа, как надо начинать это строительство и др.

Партия дала ясный и четкий ответ на этот вопрос. В нашей стране имелось все необходимое для того, чтобы построить полное социалистическое общество. Рабочий класс и крестьянство СССР вполне могли

победить буржуазию внутри страны. Товарищ Сталин, однако, указывал, что, пока существует капиталистическое окружение, победа социализма в СССР не может считаться окончательной победой, поскольку остается неустранимой опасность вооруженной иностранной интервенции и попыток реставрации капитализма.

Враги ленинизма — троцкисты, зиновьевцы и др. выступили против установок партии в этом вопросе, отрицали возможность победы социалистического строительства в СССР и пытались направить нашу страну по пути реставрации капитализма.

Под руководством товарища Сталина партия разгромила троцкистско-бухаринских капитулистов и предателей и вооружила рабочий класс несокрушимой верой в победу социалистического строительства.

Разработанные Лениным и Сталиным теоретические положения о победе социализма в одной стране были обсуждены на XIV конференции РКП(б) и приняты как установка партии, как закон, обязательный для всех членов партии.

Конференция уделила большое внимание политике партии

в деревне, развитию кооперации, общественности. В качестве важнейшей задачи конференции была поставлена задача сплочения боевого класса и деревенской бедноты с середняком, ликвидации старых методов ководства в деревне, укрепления революционной базы, оживления кооперации, создания вокруг партии многочисленного актива из беспартийного крестьянства.

Под руководством товарища Сталина, под водительством великого Сталина, троцкистская партия, находившаяся нашей стране разгромленной врагами народа и, отставая от ленинско-сталинского плана социалистического прорабатывания нашей страны, превратила социализм в могущую промышленно-кооперативно-колхозную деревню.

Опыт социалистического строительства в СССР является генеральной звездой для трудящихся стран народной демократии, успешно строящих социализм, или активной братской помощи Советского Союза.

Н. Толстой

кандидат исторических наук.

Трест „Ленинградгазстрой“ может и должен успешно выполнить строительную программу, работать экономно, рентабельно

20 апреля по 20 мая в тресте „Ленинградгражстрой“ проводится месячник смотра организа- труда и рационализаторской работы. Кривая недостатки, инженерно-технический ав., работники строительных участков, стахановцы производства указывают конкретные пути устранения.

Для этой творческой инициативы, внимательно-деловому обсудить каждое предложение, оно в письменной форме или устной, сдес успех стахановцев достоянием широких — таковы первоочередные задачи партийной, омской и профсоюзной организаций треста.

Большого коллектива строителей есть все возможности к тому, чтобы строить быстро, качественно, экономно. Эти возможности должны быть использованы.

Учим рационализаторскую работу

Новое выполнение плана по-монтажных работ в большей мере будет зависеть от активности рационализаторской и изобретательской работы инженерно-технических работников. Рациональская и изобретательская должна быть на решительное внедрение техники, на сокращение сроков строительства, снижение стоимости и увеличение производительности труда.

Нашими задачами рационализаторской работы являются снижение трудоемкости производственных процессов, переходно-скоростной механизации всех трудоемких на строительстве.

Быстро применение рационализации и изобретательского производства будет за экономии стройматериалами, электроэнергии, замены дефицитных материалов на более дефицитными. Задачи пошли отдельные союзники. Они активно включились в рационализаторское движение и тем самым немалый вклад в дело производственных, направленных на денежных средств иных материалов.

О внимании заслуженного рационализаторского председателя т. Заводского и станка для обмотки горевших электрода, дающее плановую экономию 54 тысячи рублей очень ценное председателя т. Кнатц — добавление для размотки автомашин.

В целом по тресту «Ленинградгазстрой» в 1 квартале рационализаторская проводилась очень слабо. В течение квартала девять предложений, принят и внедрено лишь пять. Этого недостаточно, чтобы руководство, партийная и профсоюзная организации мало внимания столь важной.

Л. С. Верхников, инженер по изобретательству треста „Ленинградгазстрой“.

Бороться за рентабельность производства

Уроки прошлого года еще не всеми руководителями наших предприятий и контор учреждены, и трест, недовыполнив план строительно-монтажных работ в первом квартале текущего года, работал с убытком.

Отсутствие данных о размерах накладных, заготовительных-складских расходов и т. д., конечно, имеет влияние на себестоимость, но нельзя скрывать плохую работу наших предприятий.

Вместо низких марок цемент расходуется марки высокой, что удорожает стоимость строительства. Поступающий красный кирпич имеет много боя, нестандарт по величине. Из-за этого доставляется недоброкачественная.

Более полгода, как шаровая мельница получена трестом, однако, она не используется.

Слабо используется имеющаяся в тресте строймеханизмы, особенно в штукатурных и малярных работах. Не на всех участках созданы комплексные бригады, приемка работ от одной бригады другой, или от звена звено — не организованы.

Не изжито в предприятиях треста нарушение сметно-штатной дисциплины. Так, в комбинате производственных предприятий содержатся 5 сверхштатных единиц, на участке № 1—3 сверхштатных работника, оплачивае-

текущему ремонту при низком его качестве и т. д.

До сих пор не наведен должный порядок по складированию песка, кирпича, шлакоблоков. Разгружаются они погранично, в результате чего — значительный бой, потери.

Много было разговоров о внедрении метода т. Смирнова в использовании известняка, но такой эффективный метод пока еще не применяется. Немало тут повинен производственно-технический отдел. Одно время ссылались на то, что у нас, мол, нет шаровой мельницы. Больше полгода, как шаровая мельница получена трестом, однако, она не используется.

Слабо используется имеющаяся в тресте строймеханизмы, особенно в штукатурных и малярных работах. Не на всех участках созданы комплексные бригады, приемка работ от одной бригады другой, или от звена звено — не организованы.

Не изжито в предприятиях треста нарушение сметно-штатной дисциплины. Так, в комбинате производственных предприятий содержатся 5 сверхштатных единиц, на участке № 1—3 сверхштатных работника, оплачивае-

мые за счет рабочего фонда зарплаты.

В проводимом месячнике смотре организаций труда для устранения всех этих и многих других недостатков надо определить конкретные пути и способы.

Важно, прежде всего, провести во время оба потока в строительстве жилищ. Пора отказаться от работ вручную там, где могут быть использованы механизмы, тем более, что их в тресте более, чем достаточно.

Надо смелее использовать всякого рода строительные отходы, местное сырье и топливо, и для этого приспособить котельные под сланец.

Необходимо строго выполнять сметно-штатную дисциплину, экономно, по лимиту, расходовать материал, не завозить на площадку ненужные материалы.

В самые ближайшие дни следует всем хозяйствам и предприятиям треста утвердить сметы и промфинпланы, а производственно-техническому отделу — оформить сметную документацию и единичные расценки.

К. Левашев, главный бухгалтер треста „Ленинградгазстрой“.

Перед началом поточно-скоростного строительства

Строительство жилищ поточно-скоростным методом, как мы убедились из практики прошлого года, по сравнению с обычным способом в 3—4 раза сокращает сроки, дает значительную экономию.

В текущем году будут проведены два потока. Первый начнется в начале мая, второй — в июне. Оба потока закончатся в ноябре текущего года. За 6 месяцев должно быть построено более 6,500 квадратных метров постоянной жилой площади.

На строительстве сейчас ведутся подготовительные работы. Закончена подводка водопровода и канализации, выложены фундаменты с цоколями, идет полным ходом строительство временной дороги для работы автокранов. Скомплектованы бригады рабочих шести циклов первого потока. С каждой из них проводятся занятия по организации труда на поточном строительстве.

Одновременно размещены зака-

зы на изготовление различных изделий в подсобных предприятиях.

Однако надо признаться, что ход изготовления ряда изделий и заготовка материалов на сегодняшний день вызывает опасение.

На стройке нет кровельных материалов, гипса для внутренних карнизов, которые должны быть сделаны заранее. Тревожное положение с лесоматериалами. Деревообрабатывающий комбинат обязан был по графику заготовить в марте 63 кубометра половой доски, в апреле — 94 кубометра. Однако сейчас половой доски фактически нет. Не все есть и стропилы, нет досок на обрешетки, тернита, лестничных маршей, совершенно нет никакого запаса леса.

Металлические леса для наружных отделочных работ системы Ершова должен делать ремонтно-технический завод. Из-за отсутствия металло-лесов, балконов и каркасов для кухонных очагов не делаются.

Много мелких концов арматурного железа. Если бы у нас был аппарат для стыковой сварки — отходы были бы большей частью использованы.

Хорошо бы из арматурного дворца установить специальную лебедку. Она обеспечит беспрерывное движение нити и не однажды, как мы делаем сейчас, а сразу четырех, что значительно облегчит труд и высвободит несколько человек рабочих.

Участки по разным причинам не всегда во-время берут гото-

вую арматуру. Она лежит прямо на земле, тут же хранится и арматурное железо. Чтобы материал и готовая продукция не портились, надо сделать стелажи.

Выполнение этих мероприятий, по моему мнению, позволит арматурному цеху работать производительнее, качественнее, экономнее.

С. Мигнатев, начальник 2-го строительства треста „Ленинградгазстрой“.

С. Мигнатев,

начальник 2-го строительства треста „Ленинградгазстрой“.

Б. Тимофеев,

бригадир арматурного цеха треста „Ленинградгазстрой“.

Творческий рост самодеятельности

Наш хореографический коллектив создан недавно — в феврале этого года. Однако за недолгое время он значительно вырос, окреп и уже показал зрителям Сланцев ряд номеров.

Начав свою работу с азбуки балета, члены кружка напряженно занимались, не считаясь со временем, для того, чтобы в день выборов в Верховный Совет СССР выступить перед избирателями с разученными танцами. И, действительно, в этот торжественный день в концерте самодеятельности принял участие и балетный кружок, исполнив пляску «Молдаванеску» и вальс «На катке».

За прошедшее со дня выборов время мы подготовили еще четыре номера: русскую пляску, в которой участвует 10 человек, украинский танец, «блока» и солнышко узбекский танец. Сейчас мы работаем над белорусской полькой. За это время наш коллектив значительно увеличился.

Хочется отметить, что члены кружка с любовью относятся к занятиям. Несмотря на то, что все они трудятся на производстве, а многие заняты и в вечернее время, работа кружка идет бесперебойно. Среди кружковцев надо особо отметить таких, как Галина Костыгова, Нина Трукшина, Галина Коршунова, Катя Миронова, А. и Н. Колокольцевы, Михаил Баринов и другие, которые занимаются с увлечением. Нередки случаи, когда кружковцы

приходят ко мне на квартиру и просят уделить им время для повторения танцев. Своими силами готовим мы костюмы.

Кроме концертных номеров, мы занимаемся бальных танцами с тем, чтобы прививать на молодежных вечерах, вместо избитых «фоксов» и «танго», национальные и организованные новые бальные танцы.

Вместе со всем коллективом художественной самодеятельности клуба горняков мы готовимся к дню первомайского праздника, собираемся выступить в общем концерте с новыми номерами.

Правда, у нас еще есть моменты, мешающие в работе. Не всегда репетиции обеспечены музыкальным сопровождением, очень редко можно пользоваться сценой клуба и то — только по выходным дням или после окончания кино-сеансов. Были и нарушения дисциплины отдельными кружковцами, которых приходилось воздействовать беседами, а иногда и обсуждением коллектива.

Перед нами стоит задача — показать зрителю города Сланцы хорошо отработанные, народные и классические, массовые и солнышко танцы. Понимая эту задачу, хореографический кружок клуба горняков серьезно занимается и, надо думать, что в скором времени добьется новых успехов в своей работе.

С. Р. Шульман,
руководитель кружка.

Посеяли лес

23 апреля состоялся массовый воскресник по посеву леса в Черновском лесничестве. Здесь работало 30 комсомольцев — учащихся горнопромышленной школы и 30 работников Сланцевского райлесхоза. Так, впервые в Ленинградской области посев леса был произведен гнездовым способом по методу академика Т. Д. Лысенко. Было посено 20 гектаров, из них половина — силами учащихся горнопромышленной школы.

Отлично работали комсомольцы группы строителей — Анатолий Шомин, Василий Борзенков, Василий Внуков и другие.

Всем учащимся, принимавшим участие в воскреснике, директор райлесхоза т. Коныльев объявил благодарность.

Холодильная установка

К 1 мая в одном из кирпичных зданий улицы НТР заканчивается монтаж холодильной установки мощностью 10.000 киловатт в час. В самые жаркие дни здесь будет поддерживаться температура минус 4—6 градусов.

Сейчас уже оборудованы 3 камеры для хранения скрепорытьихся продуктов: свежей рыбы, мяса и масла.

До настоящего времени в нашем городе ни одна торгующая организация не имела холодильной установки, в результате чего невозможно было хранить продукты в летнее время длительный период.

Теперь наличие этого приспособления позволит всем торговым организациям иметь потребный запас продуктов.

А. Васильев.

Великий русский ученый

(30 лет со дня смерти К. А. Тимирязева)

Климент Аркадьевич Тимирязев был замечательным биологом и мыслителем — материалистом, гениальным провозвестником мичуринской биологической науки, страстным борцом против реакции в науке и обществе.

К. А. Тимирязев родился в Петербурге 3 июня (22 мая ст. ст.) 1833 года. Родители его были передовыми, образованными людьми. Материальные условия их жизни сложились так, что Климент Аркадьевич вынужден был с 15 лет сам зарабатывать себе средства на жизнь.

В 1861 году Климент Аркадьевич был принят в Петербургский университет. За участие в революционном движении студентов он был исключен из университета. Спустя год он стал вольнослушателем университета и окончил курс в 1865 году с Золотой медалью.

Специальностью Тимирязев избрал физиологию растений — одну из важнейших частей биологии.

Главной задачей, которую поставил перед собой Климент Аркадьевич, было изучение процесса усвоения растениями углерода из углекислого газа под действием солнечных лучей. Глубокие исследования Тимирязева получили мировую известность и представляют национальную гордость русского народа.

Тимирязев является общеизвестным основателем русской школы физиологии растений. Он — автор многих замечательных книг по истории развития естествознания. В 1878 году вышла его книга «Жизнь растения», которая является настольной книгой в наши дни не только для учащихся, но и для специалистов социалистического сельского хозяйства.

Другая его книга «Чарльз Дарвин и его учение» является неизвестным по своей четкости и ясности изложением эволюционной теории Дарвина. Но Климент Аркадьевич был не только талантливым пропагандистом Дарвина, но и великим творческим продолжателем его учения.

В настоящее время выдающиеся достижения биологической науки, созданной трудами Тимирязева, Мичурина, Вильямса, Лысенко, находят все более широкое применение в социалистическом земледелии. Советские агробиологи преобразуют природу, создают новые виды растений, новые породы животных.

Научная деятельность К. А. Тимирязева была связана с Петровской сельскохозяйственной (ныне Тимирязевской) академией и Московским университетом.

Тимирязев резко выступал против реакционеров от науки — веймаристов-менделевистов, отрицающих значение воздействия среды на живые организмы. Он с гневом разбивал многочисленные нападки лжеученых на великие труды Дарвина. Реакционные силы в 1892 году добились увольнения Тимирязева из Петровской академии. Травили Тимирязева и продолжалась в университете. В 1911 году Климент Аркадьевич вынужден был уйти из него.

В 1917 г. Тимирязев стал на сторону партии большевиков. После Великой Октябрьской социалистической революции Тимирязев, которому уже было 74 года, отдал все свои силы, научный опыт и знания на службу социалистической отчизне. Московские рабочие избрали его своим депутатом в Московский Совет.

За рубежом

Члены правительства Финляндии подписали воззвание о запрещении атомной бомбы

ХЕЛЬСИНКИ. (ТАСС). Демократическая печать опубликовала сообщение о сборе подписей в Финляндии под воззванием Постоянного комитета Всемирного конгресса сторонников мира.

Первыми воззвание подписали премьер-министр Кекконен и министры Вестеринен, Тернгейр, Викула, Суксельайнен, Хельяс, Мейнандер, Тинту, Рииконен, Миеттунен, Клеемола, Каннисто и Гарти.

Газета отмечает, что, несмотря на все попытки правых демократов и реакционной буржуазии использовать правительство Кекконена в качестве проводника проамериканской политики, это правительство подавлением широких масс финского народа, отстававших в своем открытии, не сочло возможным остаться в стороне от движения рабочих Финляндии.



По деньгам товар, по товару деньги.

Рис. А. Гефтера.

Прессклише ТАСС

Военные действия во Вьетнаме

ПАРИЖ. (ТАСС). Газеты, ссылаясь на комюнике французского военного командования в Сайгоне, сообщают, что войска Вьетнамской демократической республики атаковали 22 апреля железнодорожную линию На-Транг — Сайгон в районе Бин-Хоа, в 40 километрах к северу от Сайгона.

Как сообщают газеты, Вьетнамской демократической армии перервали железнодорожную линию в этом районе, в результате чего в пути был задержан ряд французских военных.

По сообщению газеты «Суар», в боях у города Бин-Хоа приняла участие французская авиация.

Зверства английских империалистов в Малайе

ЛОНДОН. (ТАСС). Как видно из сообщения лондонского радио, бомбардировщики и истребители английской авиации совершили зверский налет на рабочие лагеря, контролируемые малайскими борцами за национальное освобождение. «Вондо», «Бомбинг», «Бомбинг», «Бомбинг».

Лондон. (ТАСС). Как видно из сообщения лондонского радио, бомбардировщики и истребители английской авиации совершили зверский налет на рабочие лагеря, контролируемые малайскими борцами за национальное освобождение. «Вондо», «Бомбинг», «Бомбинг», «Бомбинг».

В Лондоне бастуют 12.500 докеров

ЛОНДОН. (ТАСС). Как передает лондонское радио, национальное бюро по пайму портовых рабочих объявило сегодня утром, что в Лондоне бастуют

12.500 докеров, т. е. из 200000 докеров больше, чем в 69 судов совершенно не бастуют.

Ответственный редактор А. Брускин

Продолжается подписка на газету «ЗНАМЯ ТРУДА»

Подписка принимается всеми почтовыми агентствами и почтальонами.

Подписанная цена: на 3 мес. — 5 руб. 85 коп. на 6 мес. — 11 руб. 70 коп. на 1 год — 23 руб. 40 коп.

Союзпечать

Аптека принимает от населения в неограниченном количестве почки, брускичный лист, лист толокнянки. Сдаваемый товар оплачивается по прейскуранту.

Аптека